
Gemeinderatssitzung vom 12. Februar 2026 

Anwesend: 

Bürgermeister: Pesch Max 

Schöffen: Classen Norbert und Wintersdorf Bibi 

Räte: Bohnenberger Emile, Fisch Laurent, Kartheiser Gilles, Schmit Nico, 

Sekretär: Kring Alain 

Abwesend entschuldigt: Wohlfart Nathalie  

Tagesordnung 

1. Rektifizierter Haushalt 2025 und Haushaltsplan 2026 
2. Schaffung eines administrativen Postens im technischen Dienst 
3. Genehmigung der Konvention mit der Gemeinde Junglinster betreffend die Bereitstellung eines 

Lokals für den „Club Aktiv Plus An der Loupescht“  
4. Annahme einer notariellen Urkunde 
5. Erteilen einer Kolumbariumkonzession auf dem Friedhof in Altrier 
6. Genehmigung von Einteilungsplänen 
7. Subventionsgesuche und Vereinssubsidien 
8. Bestimmung von Vertretern beim interkommunalen Syndikat SYNECOSPORT 
9. Ernennung eines Vertreters der Gemeinde Bech in das regionale Sozialamt Befort  
10. Bestimmung des Vertreters beim Natur- a Geopark Mëllerdall 
11. Bestimmung des Vertreters im Vorstand des Recyclingcenter Junglinster 
12. Bestimmung des Vertreters im Verwaltungsrat des „Office régional de tourisme“ 
13. Bestimmung des Delegierten und Ersatzdelegierten im LAG LEADER Regioun Mëllerdall 
14. Bestimmung des Vertreters in der Überwachungskommission des regionalen Musikschule 

Echternach 
15. Ernennung eines Gleichstellungsbeauftragten 
16. Verteilung des zusätzlichen politischen Urlaubs 
17. Mitteilungen der Vertreter aus den verschiedenen Gremien  
18. Fragen der Gemeinderatsmitglieder und der Bürger 

 

Punkt 1: Rektifizierter Haushalt 2025 und Haushaltsplan 2026 (siehe Seiten ……….. dieses 
Gemengebuet). 

 

Punkt 2 : Einstimmig entschied der Gemeinderat die Schaffung eines administrativen Postens 
im technischen Dienst, dies um den verantwortlichen Techniker Marc Rausch bei den immer 
umfassender werdenden Verwaltungsaufgaben zu unterstützen. 
 
Punkt 3: Die Gemeinde Junglinster hat im Jahr 2025 Räume im Gebäude der Residenz 
„FAGUS“ in Junglinster für die Zwecke des Club Aktiv Plus angemietet. Die Miete wird anteilig 
gemäß Einwohnerzahl an die Mitgliedsgemeinden verrechnet. Die entsprechende Konvention 
wurde von allen Gemeinderatsmitgliedern angenommen. 
 



Punkt 4: Der Ankauf einer Waldparzelle von Frau Martine Dahm wurde einstimmig angenommen. 
Die Parzelle von einer Größe von 29,60 Ar befindet sich in Rippig, im Ort genannt „Auf der 
Neuntgenteil“, eingetragen im Kataster unter der Nummer 22/1069, Sektion D von Rippig. Der 
Kaufpreis beläuft sich auf 7.400 €. 
 
Punkt 5 : Auf dem Friedhof in Altrier wurde eine Kolumbariumkonzession für die Dauer von 30 
Jahren bewilligt. 

Punkt 6:  Zwei Einteilungspläne von Grundstücken gelegen in Bech fanden die einstimmige 
Zustimmung des Gemeinderates: 

- Einteilung einer Parzelle gelegen in Bech, Enneschtgaass, eingetragen im Kataster unter 
der Nummer 260/3654, in zwei Baulose 

- Einteilung einer Parzelle gelegen in Bech, Kuelegruecht, eingetragen im Kataster unter der 
Nummer 149/3661, in zwei Baulose 

Punkt 7: In Anwendung des vom Gemeinderat am 3. Juli 2024 angenommenen 
Subsidienreglements erhält der Basketballverein BBC Arantia Larochette für 3 aktive 
Jugendspieler eine finanzielle Unterstützung in Höhe von 300 €. 

Punkt 8 – 15 : Unter anderem aufgrund der angekündigten Demission aus dem Gemeinderat von 
Frau Nathalie Wohlfart und dem Wegzug aus der Gemeinde von Frau Jill Goeres, war es notwendig 
neue Vertreter in verschiedene Gremien zu ernennen. 

Folgende Vertreter wurden jeweils mit 6 Stimmen ernannt: 

SYNECOSPORT: Emile Bohnenberger und Gilles Kartheiser 

Office social régional Befort : Laurent Fisch 

Natur- a Geopark Mëllerdall: Max Pesch 

Recyclingcenter Junglinster: Gilles Kartheiser 

Office régional de tourisme Mullerthal-ORT: Bibi Wintersdorf 

LEADER Regioun Mëllerdall: Bibi Wintersdorf 

Regionale Musikschule Echternach: Max Pesch 

Gleichstellungsbeauftragte : Bibi Wintersdorf 

 

 


